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1．选择题的特点与答题技巧 选择题有单项选择和多项选择

之分，通常占卷面分数的30％40％左右，主要测试考 生对基

本知识、基本方法的掌握程度，具有很大的灵活性。命题者

常常使迷惑答案具有同 等吸引力。因此，不把考试大纲要求

掌握的内容吃透，你是很难回答有经验的命题者所设 计的选

择题的。 答好选择题，当然必须掌握一定的知识。但如果再

掌握一些答题技巧，就将使你如虎 添翼。下面的提示有助于

你掌握答题的技巧： (l)计划答题时间，保持稳定的答题速度

。前已述及，采用选择题型，其中最主要的原 因是一份试题

可以覆盖大量的材料。因此，选择题考试通常要求在短时间

内作答。在考试 开始时，你应该看一看试题的分量，并且对

每道题应占用的时间迅速作出估计。也许你会 发现，每道选

择题允许作答的时间不到一分钟。在某些情况下，这似乎不

大可能。但你不 必担心，有不少问题可能只需几秒钟就可作

出选择。这样，你就有足够时间去考虑相对较 难的问题。 保

持稳定的答题速度，也是很必要的。一般的做法是：首先通

读并回答你知道的问题 ，跳过没有把握作答的问题。然后重

新计算你的时间，看看余下的每道题要花多少时间。 在一道

题上花过多的时间是不值的，即使你答对了，也可能得不偿

失。 通过对历届考试试题的分析，命题者在一份试题中所包

括的题量，往往比规定的合理 (正常)答题时间所完成的题量

小，也就是说，按照正常的答题速度，试题规定的考试时间 



应该有一定的富余。 (2)按题目要求答题。在阅卷中发现，有

不少考生连题目的要求都没看一下就开始答题 了。比如单项

选择题要求选择一个最佳答案，显然，除最佳答案之外，备

选项中的某些答 案，也可能具有不同程度的正确性，只不过

是不全面、不完整罢了。而我们有些考生，一 看基干项，紧

接着就被一个“好的”或“有吸引力的”备选答案吸引住了

，对其余的答案 连看都不看一眼就放过去，从而失去了许多

应该得分的机会。请记往，一定要看清所有的 选择答案。一

道周密的单项选择题，所有的选择答案可能都具有吸引力，

然而，判卷时却 只有一个是正确的选择。 (3)运用排除法。如

果正确答案不能一眼看出，应首先排除明显是荒诞、拙劣或

不正确 的答案。一般来说，对于选择题，尤其是单项选择题

，基干项与正确的选择答案几乎直接 抄自于指定教材或法规

，其余的备选项要靠命题者自己去设计，即使是高明的命题

专家， 有时为了凑数，他所写出的备选项也有可能一眼就可

看出是错误的答案。尽可能排除一些 选择项，就可以提高你

选对答案而得分的机率。请看1999年注册证券期货资格考试

《会计 与审计》试题单项选择第8题： 如果控制风险水平初

步评估为中等水平，注册会计师应当获取的相关审计证据( )

。 A．比评估为高水平时要多 B．比评估为低水平时要多 C．

比评估为高水平时要少 D．与评估为低水平时一样多 显然，

在本题中，答案B、C所表达的含义实质上是一样的，要么都

对，要么都错。但 这是一道单项选择题，不可能都对，于

是B、C可以排除。（正确答案：A．） (4)运用猜测法。如果

你不知道确切的答案，也不要放弃，要充分利用所学知识去

猜测 。一般来说，排除的项目越多，猜测正确答案的可能性



就越大。例如，一份试卷有10道备 选答案为四项的单项选择

题，你有把握选对的只有6道，其得分为6分(每道题1分)。如

果盲 目乱猜余下的4道题，按概率来说，你可能猜对一道题

，于是你的总分数为7分。假如你对 不懂的4道题，都能成功

地排除二个备选答案，你可望猜对23道题，这时你的总分为8

－ 9分。这个分数对于一道满分为10分的单项选择题来说，应

该是很理想的。 (5)运用比较法。直接把各项选择答案加以比

较，并分析它们之间的不同点，集中考虑 正确答案和错误答

案的关键所在。请看过去曾经考过的一道题： 甲厂向乙厂购

买20吨化肥，合同约定由乙厂代办托运。化肥在运输途中丢

失近5吨。按 照法律规定，作为货物所有者，( ) A.甲厂有权

向运输部门请求赔偿 B．乙厂有权向运输部门请求赔偿 C．

甲厂有权向乙厂请求赔偿 D．甲、乙两厂有权共同向运输部

门请求赔偿 这里，本题的关键词是“货物所有者”，备选答

案中“货物的所有者”出现三个：甲 厂、乙厂、甲乙两厂。

由于试题基干项说明“合同约定由乙厂代办托运”，乙厂代

办托运 后，化肥的所有权即由乙厂转为甲厂所有。故答案只

能是 A或 C。又由于乙厂只是替甲厂 “代办”，货物的所有

权已经转移，甲、乙双方的权利和义务已经了结，甲厂无权

再向乙 厂提出除货物质量以外的要求，显然答案只能是A了

。如果题目指明“合同约定由乙厂负责 托运”(而不是“代办

”)，答案当然就只能是 B了。因为在货物运抵甲厂以前，货

物的所 有权没有发生转移。 总之，由于选择题命题难度大，

因此不是所有选择答案都是很理想的。有些答案可以 排除掉

，提高你的猜测成功率。要做到这一点，建议你最好仔细考

虑各个选择答案，把备 选项与基于项、备选答案与备选答案



之间联系起来考虑。不要盲目胡猜，不要选择那些看 起来像

、读起来很有吸引力的错误答案，中了命题者的圈套。
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